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新芳養漁港 

 7月15日（火）に大坊小学校で親子ピザ作り体験がありました。 

 4月からみんなで育ててきた野菜（ミニトマト、バジル、ナス、ピーマン、ヤングコーン等）

を具材にピザ作りを体験しました。子どもたちは生地を薄く広げた後、具材を自分好みに盛り付

けていました。盛り付けが終わったピザは、龍神の『もんぺとくわ』さんに一枚一枚丁寧に窯で

焼いていただきました。 

 子どもたちは、自分たちで育てた野菜を使って作ったピザを食べて、一段と美味しく感じたの

か「野菜の味が濃くておいしい」「自分で作ったピザは最高」などと言いながら、とても楽しそ

うに食べていました。 

学校の畑の石拾いに土づくり、うねづくりをした後、地域の方からいただいた野菜を植え、毎

日の水やり、雑草抜き等、子どもたちは野菜作りをすることでより主体的に活動するようなりま

した。次はどんな野菜ができるのかとても楽しみです。 

 （裏面の大坊小学校だよりにも掲載されていますので、ぜひご覧ください。） 

 

 
  

７月７日（月）に芳養小学校５年生が、総合的な学習の時間で取り組んでいる「地域学習」の

一環として、芳養漁港にシラス漁の見学に行きました。芳養漁港では芳養漁港を拠点にシラス漁

を営んでいる漁師の方々から説明をしていただきながら、漁船がシラス漁から港に帰って来ると

ころから、シラスを水揚げし、最後に獲れたシラスを競りにかける様子までを見学してきまし

た。子どもたちは、初めて見る水揚げされたばかりの大量のシラスに好奇心いっぱいで、「シラ

ス漁の漁船は何隻ありますか」など、いろいろな質問をしていました。 

 シラス漁見学に合わせて、芳養公民館では田辺市役所水産課の職員の方から「田辺の漁業」に

ついても教えていただきました。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペース

に出してください。 

◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

◎必ず紙ヒモでくくってください。 

 

  ※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 

大坊小学校  自分たちで育てた野菜でピザ作り！ 

芳養小学校 シラス漁見学に行きました！ 

 

今年も芳養地区盆踊り大会を以下のとおり開催いたします。ご家族やお友だちと一緒にご参

加ください。今年も大勢の皆様のご来場をお待ちしております。 

 ◇場  所：新芳養漁港内の広場 右図を参照 

      （田辺市芳養松原１丁目36） 
 

 ◇内  容：夜店（18:30～20:00） 

       ※わたがし、かき氷などが出店します。 

             盆踊り（19:0０～20:20） 

        ※時間が前後する可能性があります。 

         最後に景品が当たる抽選会もあります。 

盆踊り練習日 

   日程：８月25日（月） 

               ８月28日（木） 

   時間：19 : 30 ～ 21 : 00 

  場所：芳養公民館 

８月の古紙回収予定日【第１・第３ 火曜日】 

５日（火） ・ １９日（火）   



芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 

 「自主・自律・連帯」８月号 

  ～命輝く夏～ 

◇充実した夏休みに 

例年以上に暑さ厳しい日々がつづいています。保護者、地域の皆さま方におか

れましては、お体に気をつけてお過ごしください。 

さて、１学期も終わり、夏休みに入りました。終業式での式辞の一部を紹介し

ます。 

『生徒の皆さん、新しい学年が始まってからの４ヶ月、授業や部活動、仲間と

の関わりの中で、それぞれに努力し、自分なりの課題に向き合ってきたことで

しょう。５月18日には、年間の大きな行事のひとつである体育大会が開催されま

した。体育の授業で練習を積み重ね、各役割での準備を進め、迎えた当日、それ

ぞれの頑張りを発揮した素晴らしい大会になりました。こうした積み重ねの中

で、みなさん一人ひとりが少しずつ「自分らしさ」を見つけ、成長してきたこと

を嬉しく思います。 

さて、明日から夏休みが始まります。この期間は、自分自身を見つめ直し、

「自立」へと向かう大切な時間です。 

中学生という時期は、「自分はこれから、どんなふうに生きていきたいか」

「どんなことに興味があるのか」など、将来について少しずつ考え始める時期で

もあります。将来の夢がはっきりしていなくてもかまいません。大切なのは、

「知ろうとすること、考えようとすること」です。本を読んだり、どこかに出か

けたり、実際に体験してみたり、そうした時間の中に、自分の未来につながるヒ

ントがきっとあるはずです。 

また、ぜひこの夏は「家族との対話」も意識してみてください。普段はなかな

か話さないかもしれませんが、家族との対話の中で、自分では気づかなかった一

面を発見することがあります。自分の考えを言葉にすること、人の話に耳を傾け

ることは、自立への大切な一歩です。自分の未来は、自分の中にあります。その

可能性を広げる時間にしてください。 

そして最後にもう一つ、人生で一番重要なことです。楽しい日々でも、つらく

感じる日があっても、みなさん一人ひとりの命は、かけがえのないものです。自

分を大切にすること、そして周りの人の命を大切にする気持ちを、どうか心の中

に持ち続けてください。』 

子どもたちにとって、充実し、成長できる夏休みになるように、保護者、地域

の皆さま方の見守りもよろしくお願いします。 

 

◇令和７年度田辺・西牟婁中学校総合体育大会 

 ７月12日、13日、19日に田辺・西牟婁中学校総合体育大会が行われ、本校の生

徒たちも日頃の練習の成果を発揮し頑張りました。県大会出場（７月24日～）を

獲得した成績を紹介します。体操部は、田辺・西牟婁の大会はなく、県大会から

の出場になります。 

○バスケットボール女子 ２位  

〇ソフトテニス男子個人 ３位 田ノ岡 大翔、池田 祐月ペア 

〇陸上競技  

共通男子 200m２位 平阪 璃桜 

２年男子  100m１位 平阪 璃桜 

１年男子 100m１位 平阪 颯馬 

２年女子 100m２位 中 七虹 

共通男子  4×100mR ３位  

榎本 知晄、平阪 颯馬、阪本 皇生、平阪 璃桜 

低学年男子4×100mR ３位 

堀田 快生、竹ノ下 樹希、和田 至弘、林 慈音 

〇柔道 男子個人２位 坂本 凰河 女子個人１位 那須 一華 

○剣道 男子個人３位 小林 稜弥 女子個人３位 橘 柚花  

夏休みが始まりました 
 ７月18日（金）に１学期の終業式を行いました。１学期の間に、学習や縦割り班で

の活動などで、上級生は下級生の見本となるよう、下級生はその姿を見習って、行動

できるようになりました。その姿はそれぞれの学年に見合った行動となってきていま

す。集会活動ではフリートークをしたり、学習発表をしたりと

人前で話をする機会もたくさんあり、堂々と活動する姿が見ら

れました。これらの成長を夏休みの生活にも生かして、この夏

にしか体験できないことに挑戦してほしいです。 

 最後に、１学期で目標の冊数を達成した児童に表彰を行いま

した。どの児童も隙間の時間や家での読書を行い、本に触れる機会をもっています。

夏休みにもたくさんの本に出会ってほしいです。 

祇園神社清掃活動 
７月１日（火）、３年ぶりに祇園神社の清掃に参加させていただき

ました。 

祇園神社では、それぞれの学年に分かれ、落ち葉を拾ったり竹箒を

使って掃き掃除をしたりして、きれいにできるよう懸命に取り組む 

ことができました。一緒に掃除をしてくだ

さった地域の方からもあたたかいお声がけ

をいただきました。 

４日には青年団主催の踊りの練習が行われました。子ども

も参加させていただき、地域に伝わる踊りを体験することが

できました。 

七夕集会 ～ 願い事がかなうといいな ～ 
 ７月７日（月）、児童会を中心に企画・運営を行い、七夕

集会が行われました。当日に向けて、飾り作りやプログラム

作りを頑張りました。 

 当日は一人ひとりが短冊に書いた願い事を発表しました。

頑張りたいことや、将来なりたいことの願い事がありまし

た。芳養公民館にも、子どもたちやご家族の願い事を飾らせ

ていただきました。 

７校でオンライン交流 
 ７月低・中・高学年で、へき地複式校７校をオンラインで

結び、それぞれの学校での学びを紹介し合いました。低学年

は１学期の思い出の作文発表、中学年は大坊クイズ、高学年

は畑づくりの活動についての発表を行いました。どの児童も

はきはきと学校での取組などを他校の児童に知らせることが

できました。 

力を合わせて畑づくり ～ 収穫の喜びを味わって ～ 

 

 

「自己調整能力」を鍛え、「生み出す」夏休みに 

１学期を終え、夏休みを迎えました。終業式では、子供たちに次のような話

をしました。 

～前略～「夏休みには、     がありません。」 

     には、何が入るでしょうか？ 

答えは、時間割です。学校には、時間割があって、毎日、

計画的に学習が進められます。 

１年生なら、  45分×５＝225分（３時間45分） 

２年生以上なら、45分×６＝270分（４時間30分） 

お家では、どうでしょうか？学習計画は、自分で考えてゼロから作ってい 

かなければなりません。 

 

「自己調整能力」。これは、今、みなさんに求められている力です。夏休み

を「自己調整能力」を鍛える機会にしてほしいと思います。６月の集会で、家

庭での自主学習の話をしました。夏休みは、自分で自分の学びを調整しなが

ら、自ら進んで課題解決に向かう力が試されます。夏休みをそういった力を鍛

える機会にしてほしいと思います。それに加えて、１学期にできるようになっ

たこと、身に付けた力を使って、普段は取り組めないような課題（自由研究や

工作）にじっくりと腰を据えて取り組んで、何かを「生み出す」夏休みにして

ください。～後略～ 

みんな掛かりで「たくましく」，「かしこく」，「やさしい」子供に④ 
『家庭学習 “がんばろう！” 週間』 

～「近隣校」×「学校」×「家庭」による取組 ～ 
芳養小学校では、田辺第三小学校と一緒に明洋中学校と連携して中学校のテ

スト期間に合わせて、「家庭学習“がんばろう！”週間」を設定しています。

直近の“がんばろう！”週間は、６月23（月）から29日（日）までの１週間

でした。この期間中は、子供がお家の人と話し合って１日の学習時間を設定

し、家庭学習に取り組み、実行するようにしています（＊めやすは、10分×

学年＋10分）。毎日、学習内容を記録していき、最終日には、お家の人と一

緒に「がんばり」を振り返るという取組です。宿題だけではなく、自主学習

（自分に必要な学習、または、自分が興味・関心のあることを追究する学習）

に取り組む家庭学習の習慣化につながればと考えています。 

今回の取組を終えた子供・お家の方の振り返りを紹介します。 

 

 

 

 

①１学期を振り返って、自分の今の状態（何ができて、何ができないの
か）を確認して、②何をしなければならないのかを判断し、③自分に必要
な学習（こと）を考え、④自分で計画を立てる。⑤そして実行していく。 

 

健・考・和 
８月号 

  文責 中村 光伸 
  TEL 22-1422 

清く 高く のびのびと  8 月 号      

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

「世界一のにこにこ畑」で育てた野菜

が、どんどん実り、収穫が始まっていま

す。どの野菜も子どもたちが愛情を込め

て育てたお陰で、毎日のように収穫でき

ています。待ち望んでいるメロンやスイ

カも少しずつ大きくなって、もう少しで

収穫できそうです。 

～親子ピザ作り体験授業～ 

７月15日（火）に、「もんぺとくわ」

さんご協力のもと、「世界一のにこにこ

畑」で育てた野菜【ヤングコーン、ミニ

トマト、枝豆、ピーマン、ナス、バジル】

と、頂いた【アオリイカ】を具材に、親

子でピザを作って焼きました。今年は

トウモロコシを動物に食べられるとい

う被害に合いましたが、地域の方の助

けをいただき、何とか収穫することが

できました。取り立ての野菜で作るピ

ザの味は、もちろん「世界一」の味でし

た。 

・じぶんでがんばってべんきょうするのがたのしかった。 

・ふだんの宿題に＋（プラス）何かをすることは必要だと思いました。 

・がんばろう週間は勉強ができて、テストにも向けられるから楽しみながら
できました。 

・やりたいことを自分で見つけられたね！ 

・疲れているときもあったようですが、時間を調整して頑張っていました! 

・答えのない問題について自分の考えをまとめる練習になりました。 

・自分で時間管理と家庭勉強の両方ができていたので、成長を感じまし
た。 


